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Ata da 3ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 07/03/2019. 

 

 

Aos 07 dias do mês de Março de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão  pedindo ao 1º Secretário 

proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a)  de acordo com o livro de presença estavam 

presentes 11 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas do Vereador 

Antônio Carlos Conceição, e da Vereadora Maria de Lourdes. Logo após, o Presidente passou 

para o horário de liderança usando da palavra o Vereador Wagner Magalhães, dando boa 

noite a todos os Vereadores e ao público presentes, para aproveitar essa oportunidade para 

parabenizar todas as mulheres da nossa cidade, pelo seu dia 08 de março, em especial minha 

mãe, esposa e filha. Usou da palavra o Vereador Vanderson, o que traz neste horário de 

liderança, sobre um requerimento que dei entrada há duas semanas atrás sobre a iluminação 

pública do nosso Município, o qual fiz uma pesquisa de outros Municípios, exemplo uma conta 

de luz de Capanema, não se compara com a conta daqui de Salinas, então tem que fazer uma 

revisão geral cabe a nós Vereadores fazermos isso, não sei porque no último projeto de lei que 

foi aprovado aqui da iluminação pública não tinha tabela talvez seja isso porque se formos na 

celpa pedir a tabela eles não mostram como somos representantes do povo termo que dá uma 

resposta aos mesmos, no meu requerimento estou pedindo a presença do Secretário de Finanças 

e da Secretária de Administração, para explicar porque essa tabela não tem um paramentro para 

podermos se basear num valor correto. A seguir o Presidente passou para o grande 

expediente. Pediu a palavra o Vereador Rocha Netto, para apresentar um requerimento 

verbal, pedindo que o Executivo volte a Rua Santa Clara, que fica atrás do Posto Ypiranga, peço 

que uma Comissão da Secretaria de Obras, ou que nós Vereadores possamos acompanhar para 

que possamos ver a qualidade do serviço que foi feito naquela rua, há um ano atrás fiz um 

requerimento sobre a questão dessa rua e que o Vereador Zé de Homero confirmou da situação, 

fui procurado por inúmeros moradores do final dessa rua e com a continuidade da chuva vai 

acontecer uma tragédia talvez o Executivo representado pela Secretaria de Obras, tome alguma 

providencias, porque tem casas das pessoas estão alagadas não é algo que estejamos aqui tecendo 

uma crítica para o Executivo ,é  uma questão de necessidade daquela população foi feita uma 

obra me desculpe a todos aqui presentes mal feita porque a tubulação colocada no início da 

capitação da água colocaram-se tubos de 50ml que não consegue a capitação da água na sua 

plenitude escorre por cima do aterro colocado e vai desembocar no final da rua aonde a tubulação 

não consegue capitar e alaga a rua e casas dos moradores nessa rua tem um cidadão com um 

filho de 03 anos que é altista e um tipo de paralisia, tem que levantar a cama pra que a água não 

chegue e não atinge o seu filho. Pede a palavra o Vereador Vanderson, para fazer a leitura do 

Projeto de Emenda na Lei Orgânica Municipal de Salinópolis. Depois o Presidente franqueou a 

palavra aos Senhores Vereadores. O Vereador Zé de Homero, usou da palavra para fazer uma 

homenagem pelo dia internacional da mulher 08 de março. Fez uso da palavra o Vereador 

Tonhão, dizendo ao Presidente que V. Exª, tem mais acesso junto ao Prefeito, pra que seja 

retomado a obra da caixa d’água que falta ser concluída na Vila do Alto Pindorama, parou em 

dezembro eu sou cobrado pela comunidade e pelo empreiteiro que faz a obra eu não tenho a 

resposta para dá aos mesmos. Sobre o caso da água já apresentei um requerimento nesta Casa, 

está sendo comentado há um ano pra que seja feito a revisão da instalação do abastecimento da 

água da referida Vila, o maior problema não é agora é no verão que não chega nas torneiras as 
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vezes fico triste porque da forma que somos cobrados mais tenho certeza que o Prefeito irá 

resolver. Desejo também homenagens todas as mulheres do Brasil, pelo seu dia 08 de março. 

Pediu a palavra o Vereador Francisco Machado, saudando as mulheres deste Poder e de 

outras repartições pelo dia internacional da mulher, são lutadores, guerreiras, mães, hoje a 

mulher tem um papel especial no pais e igualou ao homem em todos os setores feliz o dia das 

mulheres. Usou da palavra o Vereador Rocha Netto, dando boa noite a todos, comentando 

sobre o projeto apresentado pelo Vereador Vanderson, modificação na Lei Orgânica Municipal, 

o Regimento Interno que nos concede um recesso de 30 a 75 dias, ao longo do ano alteração 

apresentada pelo Vereador é pertinente fala do recesso de 30 dias em julho pra não quebrar as 

férias ou o Vereador que queira desenvolver uma atividade comercial no Município, até o porque 

o recesso de 60 dias já é muito se existe uma profissão que mereceria o recesso desse 75 dias, 

não pelo fato de eu ser Professor, mais eles trabalham diariamente com a voz é o seu instrumento 

de trabalho e quantos professores são anualmente encaminhados pela Seduc, para que faça 

avaliação com profissionais fonoudiologo em função de calo na voz, mais o Professor tem 30 

dias de férias em julho e 15 dias de recesso em janeiro. Então nós temos 75 dias de férias, 

diferente dos professores e de outros profissionais, trabalhamos 01 dia na semana usando a voz, 

é cabível a gente dá uma analisada sobre isso reduzir em 15 dias o recesso pra que volte ao final 

de janeiro, essa é a minha posição sobre esse assunto. A outra questão eu ouvir falar em relação 

ao requerimento que faço que fiz aqui no ano passado que os serviços de máquina de drenagem 

nesses bairros como o Bom Jesus e outros, não iriam ser feito como reclamei aqui porque 

estávamos no inverno mais logo a seguir o período de chuva suspendeu mais os trabalhos não 

foram concluídos, novamente o que ouço pelos senhores me desculpem assim que a chuva 

suspender os serviços serão retomados mais a mesma promessa que foi feito no ano de 2017-

2018, por outros Vereadores aqui e o Executivo não cumpriu a promessa feita pelo Vereador 

nesta Casa, mais o que eu percebo é que a promessa do nobre Prefeito de Salinópolis, estão sendo 

cumpridas logo após o término do primeiro turno da eleição no Município, quando no segundo 

turno ele foi pra diversos bairros dizendo que se o candidato á Governo do Estado do lado dele 

não fosse eleito as obras em alguns bairros seriam efetivamente paradas então a promessa de 

campanha está sendo cumprida, como as Escolas de Santa Rosa, Coremas, enseada, está na ora 

do Executivo dá uma resposta principalmente em relação a essas obras paradas verbas recebidas 

desde o primeiro mandato do Exmº Sr. Prefeito Paulo Henrique, essas coisas tem que se ditas a 

gente houve aqui o nobre Vereador Tonhão da base do Prefeito reclamando da situação da água 

do Alto Pindorama, não podemos deixar de apoiar sendo oposição ao Vereador, porque ele tem 

razão, o Vereador Vanderson esteve no Santa Rosa, cinco dias a caixa d’agua não recebe água 

então a promessa de campanha do nobre Prefeito está sendo executada em outros Municípios,  

as obras não estão sendo feitas aqui  porque é período de chuva. Com relação ao dia da mulher 

08 de março, é uma data criada pelo capitalismo nesse dia maridos, namorados, amigos, saem a 

rua pra comprar presentes para as esposas etc. como se o dia internacional da mulher fosse apenas 

o dia 08 de março, mais o dia da mulher é todo dia e merece respeito, carinho e dinificada, o que 

assistimos ao longo de 2018-2019, são as mulheres passando por violência brutal no Brasil por 

feminicidio a violência contra a mulher, então não venhamos com argumento paliativo com esse 

dia da mulher, em Salinas a mulher precisa de atendimento médico e de outros tipos de 

atendimento se eu for enumerar aqui são tantos, elas procuram os Postos de Saúde, e marca 

consulta pra fazer exame ginecológico, e  vezes recebem autorização depois de 02 anos, é isso 

que deveríamos estar vendo e providenciando pra que o sistema de saúde fosse mais efetivo 

desse a mulher condições de fato do que ela precisa. Usou da palavra o Vereador Marcelo 

Maia, iniciando suas palavras sobre a atalaia pois é o coração do nosso Município, arrecadadora 

de benefícios de economia para o nosso povo e Municípios vizinhos, visito todos os dias do farol 

velho e toda a extensão da praia se percebermos atalaia está crescendo isso é bom para o 



 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO 
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

3 
 

Município, mais desde que seja um crescimento organizado e não venha prejudicar daqui há uns 

10 anos, tenho percebido que não é a natureza e sim o ser humano um tempo atrás tinha um 

cidadão cercando a rua do atalho querendo dominar o morro hoje tem vários condomínios em 

todas as partes, mais constatei que tem 02 obras com a mão obra todas de Paragominas, fica 

difícil porque aqui também temos, ferreiro, carpinteiro, pedreiro etc. Outro assunto, fico triste 

quando Vereador vem falar em obras no Município, tenho certeza que o compromisso do Prefeito 

foi desde o dia 01 de janeiro de 2013, se falhar com a proposta de governo com que apresentou 

a população seria muito ingrato mais tenho certeza que vai honrar e assumir o compromisso até 

o término das obras, ai tem Vereador que vem falar do Bom Jesus, São José, queria perguntar 

pra esse Vereador quantas obras está em andamento pro término da gestão do Prefeito Paulo 

Henrique, talvez ele não sabe mais vou abrir a mente dele porque eu ando, agora quem não anda 

não tem como explicar, Nova Brasília, a Unidade de Saúde, clínica especializada no Atlântico, 

campo com grama esmeralda no Bom Jesus, o Alacidão, Escola Eduardo Guimarães, o Vereador 

não sabe dessas obras agora fica preocupado com a obra do Coremas, Enseda, Santa Rosa, são 

escolas instaladas no Município como também tem obras do Governo Estadual, quando forem 

entreguem eu vou  agradecer e parabenizar. Fez uso da palavra o Vereador Vanderson, 

aproveitando a oportunidade para falar dos projetos que deu entrada nesta Casa, mais queria 

parabenizar o Presidente pois está seguindo o Regimento Interno, eu também não falta com o 

decoro com nenhum cidadão respeito a todos mais na ora de cobrar eu cobro porque esse é o 

dever do Vereador representar o cidadão por exemplo o caso da água do Santa Rosa, foi pra mim 

que o morador veio cobrar porque estou  constantemente visitando a Vila, estão 05 dias sem água 

não imaginamos ficar um dia sem esse liquido imagine 05 dias, como vou responder a esse 

morador que o Prefeito não vai tomar providência porque fez um colégio que custou milhão e 

não prestou contas com essa casa, vou começar a cobrar que o Prefeito, fez rua não sei aonde, 

fez mercado e por isso não vou cobrar a água dele não isso está errado tem que se cobrar sim, o 

Vereador Rocha Netto está certo tem que dá uma resposta a esses moradores, o que aconteceu 

no campo do batata ficaram 18 dias sem água, tive que pagar ônibus trazer os moradores pra vim 

a esta casa e cobramos juntos com os moradores, quando eu cobro aqui se os outros Vereadores 

não me seguirem nada acontecem mais no outro dia tinha Vereador da base do Prefeito lá e foram 

ajeitar água. Porque a Prefeitura tem quase cem milhões de orçamento era pra ter uma bomba de 

sobresselente, cadê o Secretário está recebendo muito bem pra isso acho que não sabe desses 

problemas. A escola está lá no meio do mato é verba federal mais temos que dá uma resposta 

pro povo temos que cobrar verbas municipais, estaduais, federais, como cobrar prestação de 

conta do Executivo Municipal, são milhões em cada colégio se que foram aplicados corretamente 

vou cobrar da Comissão de Justiça, pra cobrar do Executivo pra dizer quanto foram gastos em 

cada colégio, mercado municipal, o problema desse estádio que já saiu a verba há muito tempo 

e agora que estão concluindo temos que dá realmente uma resposta a população sempre cobro 

dentro do decoro parlamentar. Depois parabenizou o dia Internacional da mulher. Pediu a 

palavra o Vereador Nilson Santa Brígida, ouvindo atentamente as palavras dos Vereadores, 

fico analisando algumas situações que hoje está acontecendo nesta Câmara Municipal, mais 

primeiramente quero falar sobre os trabalhos que foram feitos no nosso Município desde o ano 

de 2013, como aterramento, empíçarramento, urbanização de vários bairros começando pela 

prainha, guarani, e tem Vereador que mora lá e dizia aqui que não ia ser feito e as obras andaram 

de uma forma daqui até o Bom Jesus, Atlântico, aonde chegou nessa Rua Santa Clara, dá acesso 

á rua da piçarreira, infelizmente em novembro começou o inverno e o Prefeito vai fazer sim essa 

obras porque já mostrou a capacidade pra trabalhar pelo nosso Município, e Vereador vem aqui 

reclamar já comentaram sobre situação das escolas mais a população está vendo o trabalho do 

Prefeito Paulo Henrique. Outra situação que me chamou muita atenção, Vereador vem aqui nessa 

tribuna entrando com Projeto de Lei pra querer se promover porque passou 02 anos nessa 
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Presidência e não deu entrada em nenhum Projeto de Lei, pedindo diminuição do recesso a 

mesma situação foi da iluminação pública hoje estão cobrando isso que eu fico indignado eu não 

aceito que Vereador agora porque está se aproximando uma eleição no ano que vem e quer ser 

o tal passaram aqui Vereadores que viram a cidade se acabar mais passaram para outro lado e 

não tiveram a coragem de  cobrar eu me envergonharia hoje se o Prefeito Paulo Henrique não 

tivesse fazendo nada sabe quantas vezes sairia da minha mesa pra defender o Prefeito nenhuma 

porque o Vereador que se presa é assim, Vereador pra ter moral e falar nessa tribuna e cobrar 

tem que ver o passado dele, lembro quando foi pra mudar de Presidente toda a população de 

Salinas estavam aqui tem que ter o pingo no I, porque acho que nós precisamos estar unidos e 

trazendo ao Prefeito as soluções porque o Vereador é cobrado nas ruas volto a dizer, Vereadores 

pensam em diminuir o recesso quando se fala que o Vereador trabalha um dia na semana eu não 

me considero assim, porque a gente passa em certos pontos por ai e ver Vereador sentado mais 

quem está dia a dia com o povo em qualquer lugar resolvendo alguma coisa, a nossa reunião é 

uma vez por semana mais o Vereador que  sai pra rua pra resolver os problemas que tem na 

cidade vai atrás do Prefeito eu vejo o trabalho do Vereador dessa forma não vou generalizar mais 

eu acho que tem que ser certo numa hora dessa. Estão pedindo que o Prefeito venha prestar conta 

temos o TCM, Prefeito que já passaram até agora ainda não chegaram as contas imagine 

querendo sair na frente pra prestar contas denuncie vá ao TCM, lá vai ver se está certo ou errado. 

Finalizando as suas palavras faço homenagem a todas as mulheres pelo seu dia 08 de março, 

nesse dia foi criado pelo sofrimento das mulheres que passaram na naquela fábrica onde 

morreram várias mulheres, mais todo dia é o dia da mulher. Pediu a palavra o Vereador Gilson 

da Silva Serra, dizendo que a sessão discussão em discussão em pensamentos isso é valido 

porque fomos eleitos para expressar aqui as nossas opiniões tanto a oposição como situação 

dentro do devido respeito que a gente tem que manter em certos momentos acalorosos mais isso 

faz parte até porque os senhores já sabem bem disso e ocorre também na véspera no Dia 

Internacional  Mulher, iniciando o seu pronunciamento  uma solicitação que me fez os 

comerciantes de Salinópolis, o Vereador Márcio Lemos, não está aqui mais queria pedir ao nobre 

Vereador José de Homero, na semana que vem entre com um Projeto de Lei, nesta Casa para nós 

analisarmos, aprovarmos pro desmando que vem ocorrendo no nosso Município com relação ao 

horário comercial, há 02 anos atrás vieram uns fiscal do Sindicato da Cidade de Capanema, 

simplesmente fechou os nossos comércios nos domingos e feriados se existe a lei, mais como o 

Supermercado Líder, Lojas Americanas, ás farmácias  funcionam todos os dias, só vale o 

fechamento para os comércios do Município de Salinópolis, quero colocar a disposição, fui 

procurado pelo Diretor do Sebrae, porque Salinas é uma cidade típica onde a gente ganha 

dinheiro os comerciantes não só os comerciantes mais defendo o povo dessa cidade que cumpre 

com suas obrigações pagam os seus funcionários, pagam horas extras, mais que a loja também 

tenha os seus recursos para poder pagar no final do mês os salários dos seus funcionários, 

sabemos que o comércio de Salinas cresceu muito basta ver a Atalaia lotada todos os finais de 

semana independente de carnaval o Parque Resort fez uma movimentação muito grande e os 

nossos comércios não podem ficar a margem sem vender para essas pessoas sem ter o lucro 

desejado, e que nós estamos aqui pra legislar para todas as classes tantos dos funcionários como 

dos empresários. Quero também me reportar algumas colocações que foram feitas não vou 

polemizar mais se falou aqui sobre o dia internacional da mulher, levaram para um lado 

pejorativo dizendo que todo dia é dia da mulher, vi aqui uma mensagem diz que muitas pessoas 

consideram 08 de março apenas uma data de homenagem as mulheres mais diferente de outros 

dias comemorativos não foi criada pelo comércio e tem raízes históricas mais profundas e sérias 

oficializadas pela organização das nação unidas (ONU) em 1975, chamada o dia internacional 

da mulher comemorado desde o século XX, no Brasil é muito comum relacioná-la ao incêndio 

que ocorreu em Nova Yorque no dia 25 de março de 1911, onde 146 trabalhadoras morreram 
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sendo 125 mulheres e 21 homens. Sobre as obras que foi falado pelos Vereadores Nilson e 

Marcelo, foi bem eloquentes nas suas colocações, mais quero fazer um convite a todos os 

Vereadores, aos funcionários (a) da casa, amanhã as 20:00hs, fazermos também a nossa 

comemoração pelo dia internacional da mulher, vai ter uma comemoração também no Ginásio 

de Esporte Zeca Faustino. Desejou feliz dia da mulher dia 08 de março. Logo após o Presidente 

passou para a 1ª Parte: Colocando em aprovação as atas da 1ª reunião ordinária realizada no 

dia 21 de fevereiro de 2019, da 2ª reunião ordinária realizada no dia 28 de fevereiro, a seguir 

foram aprovadas por unanimidade dos Vereadores presentes. Depois passou para 2ª parte, não 

tendo matéria para ser discutida fez uso da palavra, peço a Secretaria desta casa que na próxima 

semana, passe para o Vereador Francisco Machado, todos os relatórios que vieram do TCM, 

sobre as contas dos Exs- Prefeitos do Município de Salinópolis, junto com os pareceres. Depois 

passar para as Comissões de Justiça, Finanças, Redação Final. Agradeceu a presença dos 

Vereadores e da comunidade presentes nesta reunião. Em seguida encerrou a sessão marcando a 

próxima para o dia 14 de março no horário regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º 

Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

Palácio Manoel Pedro de Castro, 07 de março de 2019. 
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